

Córdoba 14 de Junio de 1925

Año VII - Número 1966

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



NOTA GRÁFICA.--Brigada y número de la reorganizada Guardia Municipal, con los nuevos uniformes de verano.

PLAZA DE TOROS

IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto

Función para hoy domingo 14 de junio de 1925

A las diez de la noche.—Cinematógrafo.—Gran programa: 3.^a y 4.^a partes de la segunda jornada y estreno de la 1.^a y 2.^a partes de la jornada tercera de la bellísima serie **Tragedias de amor**.—Estreno de la magnífica película en 5 partes, **La muchacha aventurera**.—Gran éxito.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Funciones para hoy domingo 14 de junio de 1925

Ultima actuación de la temporada.—A las cinco, cinematógrafo popular.—Repriss del 14.^o episodio y estreno del 15.^o de **La gran recompensa**, por el Conde Hugo, y las graciosas películas **Herold en la isla del betún**, **Un paso en falso** y **Charlot aventurero**.

A las siete y diez de la noche.—El episodio 15 de **La gran recompensa** y despedida de **Cándida Cortes**, **Los Casanuevas**, **Kalwo** y **Miss Amelia**, **Matiide Lara** y **Trio Lara**.

SALÓN RAMÍREZ.

Funciones para hoy domingo 14 de junio de 1925

A las nueve y 45.—Estreno de chistosísimo programa de cine.—Éxito de la gran atracción **LAS MARAVILLOSAS**, siete bellísimas señoritas, entre las que forman parte la notable cancionista **Zareta** y la escultural y simpática bailarina **Fior de España**.—Últimas actuaciones.

Salomón Sabal

Pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general que se han recibido los bombones y caramelitos ingleses propios de verano marcas «Pascall» y «Tobler», los que serán preferidos por su esquisitez y novedad.

Además tiene el honor de participar a los cordobeses y los de la provincia, que como siempre se harán toda clase de encargos para las festividades de Corpus, San Antonio, San Juan y San Pedro.

La pastelería está a cargo del reputado, antiguo y reconocido maestro don José Castro, y por lo tanto hay que reconocer que en este artículo no tiene rival.

Concepción, 16

Se vende una carreta

en buen estado y moderado precio; informarán en El Fénix Agrícola, Laportilla 3, bajo.

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas, 50 céntimos

Au Corset Français—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientre o riñón, aprobada por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, número 38 Teléfono. 92. Córdoba.

Academia de corte, clase diaria y especial sistema rápido. Se confecciona y reforma toda clase de prendas. Velázquez Bosco.

Arrendamiento.—En la casa de la exposición de automóviles Citroën, Gran Capitán, 28, se arrienda desde el día el piso primero, compuesto de ocho habitaciones, cuarto de baño con agua fría y caliente, cocina con termo-sifón e instalación de luz y agua. Puede verse de once de la mañana a siete de la tarde.

Bomba Multicelular.—El mejor elevador de aguas. Sustituye con ventaja a toda clase de BOMBAS, norias y otros sistemas, siendo la más económica, no precisando reparaciones, y siendo su duración ilimitada. Puede funcionar a mano, con manivela y con toda clase de motores. Pueden verse funcionar todos los días, y a cualquier hora, en el llano de Vista Alegre (donde estará el ganado esta Feria) talleres de carros de Antonio For. onteras. Pidan detalles y referencias de las que ya tenemos instaladas al representante general para Andalucía, Antonio del Pozo, Reloj 1. Córdoba.

Casa especial en ampliaciones fotográficas, para retratos con prontitud, economía y bien hechos, González e hijos. Plaza de las Cañas, 12.

Importante.—Ponemos en conocimiento de todos los dueños de tabernas, bares y demás personas de gusto y escrupulosas, no adquieran ni coman más patatas fritas a la inglesa que la acreditada marca «El Cocinero», pues es la única casa que pide le sean inspeccionados sus aparatos por la comisión de higiene local; se sirven pedidos dentro y fuera de la localidad, al precio de cuatro pesetas el kilo. Para pedidos en Castellar, 76. En la misma casa se restauran muebles y lunas de espejo, aun cuando estén muy manchados, a precios baratísimos. Único en Córdoba con fórmula patentada.

Idioma Alemán.—Correspondencia.—Traducciones de alemán a español.—Preparación para exámenes.—Lecciones a domicilio.—M. Gutiérrez Ortiz.—Gran Capitán, 25, principal, izquierda.

Desde el día se arrienda la casa de la calle Espartería número 16; horas de verla de tres a seis. Razón en la misma casa.

Ladrillos huecos y macizos, de todas dimensiones se sirven a domicilio, desde 850 pesetas el ciento en adelante. Almacenes Santa María. Ollerías, sin número.

Maestra titulada, joven, ejercido Madrid; ofrece familia o cualquier empleo, dentro o fuera Córdoba, sabe costura, máquina, bordar, labores y nociones francesas. Escribid, Cádiz, Mesón 19. Dolores Contrera.

Por no poderlo atender se traspasa un portal con pocas existencias en lo más céntrico de Córdoba. Razón, kiosco de cerveza Gran Capitán.

Prisiones.—Próxima oposiciones. Plazas dotadas con 3.000 pesetas. Preparación rápida y económica, dirigida por don Luis Llorens, director de la Prisión Provincial.

Por no poderlo atender traspaso Bar Restaurant, junto Estación, con los enseres. Razón, Paseo Estación, 18, Antonio Pomares, Alcázar de San Juan.

Reparación de motores, dinamos, transformadores y todo lo que se relacione con el ramo. Especialidad en aparatos destinados para riegos y uso doméstico. Para avisos, Luis Martín, Estanco barrio de las Margaritas.

Rótulos de esmalte.—De la acreditada fábrica La Esmaltadora Bilbaina. Se hacen en todos colores, formas y tamaños. Siempre brillantes, imborrables, nuevos y limpios. Para pedidos: F. Serrano Olmo, sucesor de Serrano y Obregón, calle Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 212. Córdoba.

Restaurant Buenos Aires, de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cubiertos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todos los trenes.

Se vende un carro seminuevo enganchado con dos mulas y un borrieco. Darán razón Martín López, 3. Campo de la Verdad.

Relojería Royal.—(Junto al Circulo de la Amistad) Relojes en oro ley contrastados desde 60 pesetas; de bolsillo desde 800 pesetas; de pared desde 60 pesetas. Composturas garantizadas baratísimas. Local del Pay-Pay

Se traspasa taller de pintura de coches, situado en la huerta de Cercadilla, frente a los Jardines de la Agricultura, lado del Stadium. Razón, taller de bicicletas del paseo de la Victoria.

Se arrienda una casa desde primero de Julio próximo, calle Puerta del Rincón, 91. Puede verse de tres a seis de la tarde. Informa, Antonio Conrotte, Seguros «La Estrella», Plaza del Angel, 8 (San Hipólito).

Se vende gabinete moderno, seminuevo, en buenas condiciones. Para tratar, de diez a una y de cuatro a siete, en la plaza de Colón, 22.

Se arrienda desde el día un portal independiente, propio para industria o automóvil, Puerta del Rincón, 86. Para verlo y tratar, en el principal de la misma de tres a cinco.

Se arrienda desde San Juan en adelante un piso bajo y una cochera, en la casa número 43 del paseo de los Mártires. Para verlos y tratar, en la misma casa a cualquier hora del día.

Se arrienda desde el día un piso con siete departamentos, independiente, y con agua potable, en Santa María de Gracia, 129; en la misma darán razón.

Se traspasa acreditado establecimiento, en importante pueblo de la provincia de Sevilla. Informes en esta administración, letras A. B. C.

Vendo casa número 43 calle Barrionuevo. Tiene cerca de 300 metros cuadrados, con dos patios, pozo abundante de agua, azotea y doce habitaciones, cinco de ellas con alcahueta; tiene una renta de 165 pesetas mensuales o sea pesetas 1.980 al año, y deduciendo 60 pesetas para contribución y seguros, quedan 1.900 pesetas, o sea 12 por ciento de interés libre al capital de 16.000 pesetas, límite en que cedería la casa. Comisionado, don Vicente Narbona, paseo de la Victoria, 16.

Informaciones de anoche

Cuidado de la arboleda

En los pasados días del gran mercado de la Salud, cuando las calles de Córdoba se hallaban pobladas por elementos extraños, hemos oído elogiar el estado de lozanía que presenta la arboleda en los jardines, caminos de la ronda y plazas públicas, principalmente la plantada en el vasto perímetro en que se levantaba el real de la feria.

A esos elogios, que nos honran porque encierran un elogio a la cultura cordobesa, contestamos con nuestra gratitud.

Rigurosamente es exacto que la mayor parte corresponde a los elementos que nos otorga la Naturaleza, sin los cuales esa arboleda carecería de la elogiada frondosidad y de la vida próspera que los árboles ofrecen.

Descontando los álamos seculares, que proyectan su bienhechora sombra sobre el trayecto que media entre la puerta de Almodóvar y la de la Trinidad, todos los demás son de plantación relativamente moderna, como son los que formando dos calles, ofrecen su sombra desde la glorieta de la puerta de Almodóvar hasta la que se sitúa junto a la entrada de los jardines de la Agricultura.

A la mano del hombre y a sus solícitos cuidados se debe esta obra de la Naturaleza en la elogiada arboleda cordobesa, que ha logrado llamar la atención de propios y extraños.

Cincuenta o sesenta años hará que los álamos que embellecen la actual Avenida de Cervantes, antes Carrera de la Estación Central de los ferrocarriles, fueron objeto de una poda general que los libraba de la enfermedad con que les amenazaba de muerte, y aquella poda, tan censurada entonces por la Prensa, determinó la prosperidad de los álamos negros que forman hoy una bóveda de ramas espesas, por las cuales escasamente penetran los rayos del sol.

Al cuidado oportuno de entonces se deben los actuales resultados: sin la sangría que los curó de la enfermedad hace más de cincuenta años los árboles de la Carrera de la Estación Central habrían sucumbido.

Los árboles de plantación relativamente de nuestros días, comienzan ya a ofrecer sus lobles frutos.

En las horas de más calor hemos visto en los días de feria que grandes grupos de personas se guarecían bajo las nutridas copas de los árboles situados en las inmediaciones de las casetas del Ayuntamiento y Círculo de la Amistad, sin que el calor fuese motivo de molestias: al contrario, gozaban de una temperatura agradable, debida a la sombra que proyectaban las tupidas enramadas de la arboleda.

Esos árboles que posee Córdoba para saneamiento del aire que se respira y para embellecimiento de jardines y paseos y plazas públicas, convertidas en jardines, representan uno de los beneficios que nos

otorga la Naturaleza, para que nos aprovechemos de él: los árboles no pueden vivir solos porque arrastrarían una existencia pobre.

El estado que ofrece la arboleda cordobesa, tan elogiada por propios y extraños, es un signo de cultura que no debemos olvidar.

Cuidando la arboleda cuidamos de nosotros mismos.

Mariano Martínez Aguacil.

LIBROS

"La propiedad urbana en España". — Córdoba, 1925.

Don Manuel Varo Repiso ha publicado un libro. Su título es el que como epígrafe aparece consignado arriba. Su objetivo, vulgarizar—después de hacer patentes los puntos del problema de la propiedad urbana en el difícilísimo momento actual—lo legislado en materia de contratos de arrendamiento y requisitos con que deben llevarse a la práctica; los deberes y derechos de propietarios e inquilinos de casas, en materia de contratación; los medios legales para construir Casas baratas con auxilio del Estado; las obligaciones de los Ayuntamientos sobre construcción de tal género de viviendas económicas; las relaciones de la propiedad urbana con el Catastro de la riqueza y con las Cámaras oficiales del ramo, y otros muchos pormenores de carácter genérico y jurídico sobre temas de tan trascendente importancia como los de la escasez de viviendas y los decretos de alquileres.

El libro de don Manuel Varo contiene formularios muy útiles y apéndices donde se recopila la legislación que regula las cuestiones de que en el texto se trata.

Está dedicada la edición al Obispo de Córdoba doctor Pérez Muñoz, digno y celoso propulsor en nuestra ciudad de la benéfica y humanitaria y cristiana cruzada que con el nombre ya ilustre de «Solariega Cordobesa» fomentó la propiedad urbana y dió albergue cómodo e higiénico a muchas familias obreras.

El libro de don Manuel Varo tendrá un éxito seguro de librería. Por ello y por el acierto que ese libro significa en los instantes en que la propiedad urbana, diríase maniatada, mermeada en sus esencias jurídicas, felicitamos al autor que se acredita una vez más de escritor correcto y de competente y versado en estas tareas.

CAPARRÓ

Cafés, Caramelos
 Azúcares estuchados
 Artes gráficas

GOBIERNO CIVIL

Concesión

Por la Junta central de Transportes le ha sido otorgada la concesión definitiva por veinte años a don Ramón Vargas Balmisa de una línea en vehículos de motor mecánico, entre Villaviciosa y la estación de Alhondiguilla.

Licencias de caza

Les han sido expedidas licencias de uso de armas y para cazar, a las personas siguientes:

Don Juan Burgos Luque, de Aguilar; don José Pérez Galán y don Juan Cano Grande, de Adamuz; don Rafael Onieva Moreno, de Baena, y don Francisco Fernández Gálvez, de Montalbán.

De automóviles

Han solicitado que se les expida títulos de aptitud para conducir automóviles, don Miguel Marín Sánchez y don Antonio Simón Carrasco.

Don Antonio Baena Venzalá solicita la inscripción y matrícula de pruebas de un automóvil de su pertenencia.

También solicita don Manuel Sánchez Romero, vecino de Pueblonuevo, autorización para establecer un servicio de viajeros en automóvil sin itinerario fijo.

TRIBUNALES

Juicios para el lunes

Ante la Sección primera tendrá lugar la vista de la causa del Juzgado de Rute, por uso de armas, contra Juan Miguel Anicoa López; defensor, señor Cuello; procurador, señor Torres.

—Otra del Juzgado de Castro, por lesiones, contra Francisco Merino Ariza; defensor, señor Fernández Jiménez; procurador, señor La Cerda.

Ante la Sección segunda será la vista de la causa del Juzgado de Montoro, por uso de armas, contra Juan María Vázquez y otro; defensor, señor Hidalgo; procurador, señor García Varo.

—Otra del Juzgado de Baena, por robo; contra Luis Polo Ortiz; defensor, señor Velasco; procurador, señor Orti.

Sentencias

Por la Sección primera se ha dictado sentencia en la causa del Juzgado de la Izquierda, por hurto, contra Antonio Tregale Villalba, condenándolo a dos meses y un día de arresto mayor y 10 pesetas de indemnización.

—Otra del mismo Juzgado, por hurto, contra Antonio Sánchez Díaz, condenándolo a cuatro meses y un día de arresto mayor y 130 pesetas de indemnización.

Por la Sección segunda del Juzgado de Fuente Obejuna, por tenencia de armas, contra Salvador Jorade Huertas. Absuelto.

—Otra de Priego por tenencia de armas, contra Juan Miguel Palomino Serrano. Absuelto.

La propaganda de la Unión Patriótica

Un mitin importante en Aguilar

En la ciudad de Aguilar se verificó anoche un importante mitin de propaganda del nuevo credo de Unión Patriótica, continuando la ya iniciada campaña de difusión. El acto se verificó en el Teatro de las Flores de la ciudad campañesa, hidalga y gentil.

Prestó mayor importancia a tal acto la circunstancia de celebrarse en los presentes días su simpática feria, con motivo de la festividad del Corpus.

Comisiones de los pueblos limítrofes

Al general regocijo de los festejos populares, al ambiente de mayor ajeteo, propio de las ferias, prestaron su cálido apoyo efervescente, las comisiones que para asistir al acto de referencia, llegaron de los pueblos comarcanos.

La barahunda de tipos, si no exóticos extraños al menos, y la circunstancia también plausible de coincidir el día del acto a celebrar con una postulación hecha por chicas muy bellas en pro del soldado mutilado en Marruecos, eran motivos bastantes para que el pueblo todo mestrase esa simpática coquetería propicia a exhibir sus bellezas y bondades.

Allí vimos comisiones numerosas de las villas de Los Moriles, Monturque, Espejo, Fernán-Núñez y Puente Genil.

Para recibir a las representaciones expresadas, se situaron en sitio extratético a las afueras, el Ayuntamiento en pleno de Aguilar, presidido por su alcalde don Vicente Romero y García de Leaniz, sus hermanos don Manuel y don Carlos, este último organizador del somatén local, y diversas y distinguidas personalidades.

Las autoridades cordobesas y acompañantes

En automóviles salieron ayer tarde de Córdoba para concurrir al acto, el gobernador civil, señor Cabello Lapiedra; el alcalde de Córdoba, señor Cruz Conde; el presidente de la Diputación, señor Santolalla; diputado señor Baquerizo y concejales cordobeses señores Eguillor, Terroba, Barbudo (don Fernando) y Camacho, y secretario particular de la Alcaldía don Pedro Villoslada.

Recepción y obsequio

En el Casino Aguilarensis eran recibidos los forasteros por los elementos de la Unión Patriótica, somatenes y concejales de Aguilar; siendo obsequiados también con prodigalidad.

Allí departióse durante buen rato, hasta la hora fijada para la celebración del mitin, que era la de las nueve de la noche.

El mitin

El veraniego teatro de Las Flores, era el local designado para celebrar el acto, y allí se había congregado el público, estando llenas las diversas localidades.

En el escenario y en sitio preferente

ocuparon asiento el gobernador civil, el alcalde de Córdoba, el de Aguilar, el notario don Leopoldo Hinjos y el presidente de la Diputación.

En los demás lugares, se situaron las representaciones de los pueblos.

Discurso del gobernador

El señor Cabello Lapiedra hizo uso de la palabra en primer lugar, dirigiendo un saludo al pueblo de Aguilar y a los concurrentes, diciendo que se honraba en ostentar en el acto la función delegada del Gobierno de la nación y que la U. P. está llamada a ser la continuadora de la labor nacional del Directorio.

El alcalde de Aguilar

A continuación, el alcalde de Aguilar, señor Romero (don Vicente), cuya presentación es acogida con aplausos, agradece a las autoridades cordobesas su asistencia, elogiando la personalidad del alcalde de Córdoba, que también asume la jefatura provincial de la U. P., que ha de sembrar la semilla del programa a seguir para la reconstitución patria.

Excita a los circunstantes para que escuchen con silencio la propugnación del nuevo partido que ha de hacer el señor Cruz Conde.

El señor Romero fué muy aplaudido.

El señor Hinjos

El notario de Aguilar don Leopoldo Hinjos, simpatizante con las nuevas doctrinas, hace un extenso discurso de cerca de una hora de duración.

En su peroración, después del obligado saludo, dice que el señor Cruz Conde representa los principios de libertad y justicia, dada su actuación e intervención en el suceso histórico de 13 de septiembre.

En la provincia, el alcalde cordobés ha iniciado el camino para la regeneración.

Alude a la batalla de Villalar, en que fenecieron las libertades públicas con la muerte de los representantes de las Comunidades castellanas y hace un símil deduciendo en el orden histórico una analogía con el golpe de 13 de septiembre.

Habla luego extensamente de las corruptelas de la institución democrática del Jurado, de la actuación de Primo de Rivera en África, del nuevo Estatuto municipal, y especialmente del régimen de Carta en su aspecto jurídico y sentido autónomo, y del contenido más ampliamente democrático del referendun.

Encomia los principios que informan el postulado de la Unión Patriótica en bien de la Patria, y hace un llamamiento a los hombres de distintas convicciones, siempre que les anime el sentir recto, la bondad de intención y el ideal patrio, para que integren el conglomerado de la Unión.

Después explica el significado de la institución del Somatén, en razón al orden y la paz pública.

Por último elogia las mejoras realizadas en el pueblo de Aguilar por su actual alcalde hablando también de los descubiertos satisfechos y de proyectos a realizar, terminando con vivas a España, al Rey y al Directorio.

Don Carlos Romero

El organizador del Somatén de Aguilar, capitán de Caballería don Carlos Romero, hizo uso después de la palabra, señalando la debilitación que las funciones del Poder público acusaba en las postrimerías del llamado antiguo régimen.

Enalteció la labor hecha por el general Primo de Rivera al frente de la gobernación del país y del mejoramiento del problema marroquí en el orden internacional.

Habló de ciertas dificultades surgidas al encargarse el orador de la organización del Somatén y de la actual preponderancia del mismo.

Terminó el señor Romero señalando el estado demagógico en que se hallaba la nación en la fecha del 13 de septiembre, especialmente en Cataluña, y exhortó a todos para que cooperen al ideal de prosperidad y paz que anima al Directorio militar.

El alcalde de Córdoba

Al levantarse el señor Cruz Conde, los aplausos prodigados desde distintos sectores le obligan a guardar unos minutos de silencio.

Cuando éste se hace, dice que los aplausos aquéllos no pueden obedecer sino a un sentimiento unánime del ideal de Patria que allí palpita.

Agradece tal muestra de asentimiento, añadiendo que todas las personas que allí han hablado han dicho mucho y bien en orden a los fines y propósitos de la reunión.

Me he impuesto—agrega—esta peregrinación, ya anteriormente iniciada por otros pueblos, de la prédica de la buena nueva en este postulado romántico y caballeresco de la Unión Patriótica.

Salvando, dice, los respetos debidos a las personas, reconocereis que las costumbres y los resortes de la Administración pública, se hallaban relajados antes del 13 de Septiembre.

No he de censurar aquí por tanto a los hombres, sino las normas y procedimientos políticos.

Anuncia que va a hablar como jefe provincial de un partido nuevo, y que por vez primera lo va a hacer sin eufemismos de ningún género, con claridad meridiana, sin ambages que oculten en modo alguno la verdad.

Califica la acción iniciada por el elemento militar de España el 13 de Septiembre, como aurora que aparece, pero a estas alturas, dice, es la hora rutilante del medio día.

La Unión Patriótica es un «formato» político de nueva idealidad, y modalidad distinta, ¿por qué negarlo?

El nuevo conglomerado, aspira a la Gobernación del país y regir los destinos de un pueblo o Estado, ha sido siempre Ciencia política o arte, según los diversos tratadistas, pero arte o ciencia al fin.

La característica esencial de este nuevo partido es la anulación del matiz que daba a la política antigua una realidad estéril, dividiendo a los partidos en liberales y conservadores, confundiendo en los procedimientos, que eran idénticos.

Aquí no existe más «truco» político que los colores que la bandera de España que cubre estas tribunas acusan y que pueden sintetizarse en la aspiración unánime a la justicia, la verdad y el bien.

La política que el Directorio realiza es democrática, profundamente democrática, y si no decidme: ¿Qué obreros u organizaciones ha deportado ni molestado el actual régimen?

Que este último tiene sentido democrático lo revela que aspira, sino estrictamente a una representación por clases, el otorgar el voto y representación en las Corporaciones oficiales a la mujer.

Estigmatiza el procedimiento antiguo de que los diputados saliesen hechos de la tertulia del cacique, en contra de la voluntad de los pueblos, y estudia la claudicación del espíritu de libertad que informaba las normas de las elecciones.

Vuelve a hablar de la Unión Patriótica, diciendo que si no es un partido, es por lo menos el crisol donde han de fundirse los partidos futuros.

Por sentimiento de caballeridad y por hidalguía no he de atacar a quien no puede defenderse. Permitidme, pues, que calle.

Habla luego de la afinidad de las derechas políticas con el actual régimen, afirmando que de un modo mecánico, estarán siempre de parte del Directorio, como Poder legalmente constituido.

Excita al obrero para que busque su propia liberación en sí mismo, no vendiendo el voto e independizándose.

Como razón desmostrativa de la labor hecha por el Directorio en la Administración pública, cita la cifra de trece millones de déficit que las Corporaciones oficiales españolas (Diputaciones y Ayuntamientos) tenían con relación al Estado en 13 de Septiembre de 1923, y los ochenta millones de superavit de las mismas en 1.º de Enero de 1925.

Explana a grandes rasgos la organización y plan a seguir en futuras elecciones y el lema que preconizó la revolución francesa de Libertad, Igualdad y Fraternidad, para deducir que tales principios son compatibles con el actual régimen.

Hizo un elogio de los generales todos que intervinieron en el golpe de Estado, diciendo que sacrificaron en bien de la Patria todo cuanto tenían.

Proclamó el principio del liberalismo basado en la teoría de Juan Jacobo Rousseau, «de que del pueblo emana todo poder y soberanía, ya que ambos se basan en la fuerza material del número, que es quien engendra los poderes.»

Expresóse optimista respecto a la futura actuación de la mujer en los organismos populares, ya que ellas, por menos agresivas, más dúctiles, menos apasionadas, han de realizar una estimable función armónica, social y de paz en las luchas.

Elogió al pueblo verdadero, al que trabaja y sufre y con el que ha convivido en los trances duros de la guerra, apreciando de cerca sus virtudes cívicas y su abnegación y heroísmo.

Terminó haciendo un llamamiento a todos los hombres de buena voluntad, y el alcalde Aguilar dió fin al acto con varios vivas patrióticos.

El notable discurso del señor Cruz Conde fué objeto de ovaciones, especialmente al terminar.

El banquete

En el amplio paseo del Marqués de Senda Blanca verificóse después un banquete de carácter popular.

En la presidencia, que ocupó el gobernador civil, situáronse también el alcalde de Córdoba, presidente de la Diputación, delegado del partido señor Pelegrín, alcalde de Monturque, varios diputados provinciales, los alcaldes de Aguilar, Puente Genil y Los Moriles, concejales de Aguilar y Córdoba y don Rodolfo Vega Gracia, de Espejo.

Todas las mesas se hallaban artísticamente exornadas con flores y revestidas con percalinas rojo y gualda como emblema de la Patria.

Asisten quinientos comensales, presentando el amplio paraje una soberbia perspectiva.

El menú fué: Entremeses, paella a la valenciana, salmón y solomillo a la jardinera, vinos y habanos.

Durante la celebración la banda del Municipio de Aguilar amenizó el acto.

El alcalde de Aguilar, en breves palabras, ofreció el banquete en nombre del pueblo a las autoridades cordobesas, siendo aplaudido.

El señor Santolalla

Brevemente también hizo uso de la palabra el presidente de la Diputación señor Santolalla, quien mostróse sorprendido del espectáculo que allí se daba.

La nota de color y belleza la dieron unas cincuenta «nenas» muy lindas por cierto, de las que habían postulado en pro del soldado mutilado de África.

Las «nenas» hicieron su irrupción en el recinto, continuando en «plan pediguño».

El señor Santolalla, subyugado por aquella «agresión» inesperada de bellezas, gentil y galante, preconizó como doctrina o principio sustentado por la Unión Patriótica que los del sexo fuerte se consideraban esclavos rendidos de la mujer como lo demostraba el Directorio, dando intervención a la mujer en la administración de la «cosa» pública.

Las mujeres, pues, están con nosotros y todo lo merecen por su gentileza, por su beldad, por la pasión, por el sentimiento, por múltiples causas y si las mujeres están de nuestra parte, es indudable que el triunfo es nuestro.

Da las gracias por su asistencia a todos y propone que a modo de castigo, ordene el alcalde de Aguilar que se levanten las mesas y se organice el baile, aspiración femenina muy atendible.

Las últimas palabras del señor Santolalla son acogidas con muestras de asentimiento de las «nenas».

El señor Cruz Conde

El alcalde de Córdoba glosa una frase del señor Santolalla, a propósito de su condición de célibe.

Dice, con galantería, que ha amado tan intensamente a la mujer, que hubiera creído agravio, sobre sacrificar su soltería, abonar con un sentimiento egoísta su amor a todas, vinculándolo en una sola. (Aplausos de las chiquillas.)

Requiere de nuevo a todo el elemento femenino para que colabore en lo futuro en la regeneración de la Patria. (Aplausos.)

Seguidamente se inició el regreso a Córdoba, dejando un perdurable recuerdo de la amable estancia en la ciudad de Aguilar.

Desde Fuente Obejuna

Corpus Christi.—El día 11 del actual amaneció esplendente de luz y de poesía; como era el día hermoso o por mejor decir día grandioso por ser el día del Señor, del Rey de Reyes y Emperador de Emperadores, el que está muy por encima de todo lo creado porque El fué su creador, este día en unión del Jueves Santo y la Ascensión, son los tres más hermosos del año. En nuestra iglesia parroquial ha habido una solemne función religiosa. Por la tarde la procesión de costumbre, en la que salió nuestra hermosa Custodia y palio, siempre acompañados por nuestras autoridades.

Bailes públicos, en los que vimos a nuestras gentiles paisanas.

Soy un soñador—Córdoba con su Feria de la Salud, Sevilla con su Semana Santa y Granada con sus fiestas del Corpus, forman una trilogía de encanto, misterio y poesía; con el pensamiento y desde este rincón pueblerino «lejos de todo mundanar ruido» si que también de la belleza que atravesarán esas tres ciudades, me he trasladado con mi bella amiga la santa ilusión a la hermosa ciudad de los cármenes y he asistido a sus fiestas. Granada en esplendente e histórica ciudad, se ha engalanado fastuosa como una novia se engalana para asistir a sus nupcias y me ha saludado diciéndome:

—Tu no me conoces poeta, más que de nombre; unos te habrán dicho que soy muy bella y otros que mi melancolía es tanta que causa dolor el contemplarme.

—No, Granada—le respondo;—tu eres bella digna hermana—de mi Córdoba sultana—y la reluciente estrella—de mi bella Andalucía,—y Granada se alborozó—mi piropeo al escucuar—y cuando empiezo a gozar—al encontrarme en Granada—despierto y no veo nada—solo la llegué a soñar.—
Corresponsal.

Acerca de un desahucio

Un espectáculo que debe evitarse

Hace unos días se ha verificado un desahucio a dos vecinos de una casa de la calle Candelaria. Uno de ellos ha encontrado nueva vivienda y a ella se ha trasladado, pero al otro, a falta de hogar, le han colocado los enseres en plena calle, encontrándose éstos amontonados sobre otra fachada.

Es verdaderamente bochornoso el espectáculo, y entendemos que el Ayuntamiento debe tener un sitio adecuado en el que instalar los muebles de los vecinos desahuciados que no encuentren de momento vivienda.

Llamamos la atención del señor alcalde para que proceda en consecuencia, evitando un espectáculo impropio de una ciudad culta.

PÁGINA PEDAGÓGICA

Maestros ejemplares Decálogo de los niños

Dichosos los pueblos que tienen buenos maestros en sus escuelas.

Tener buenos maestros es la más legítima esperanza de redención que a un pueblo cabe: la seguridad de que andando los tiempos, los hombres, que cuando niños pasaron por esas escuelas regentadas por los buenos maestros, sabrán algo más que leer y escribir correctamente, algo más que dominar los cálculos aritméticos; sabrán tener personalidad, tendrán de hecho suficiente preparación para ser buenos ciudadanos, de mente clara, de conciencia limpia, de sentimientos nobles y generosos.

Feliz el pueblo que tiene maestros de escuela «de buen entendimiento, de buen corazón, de buena conciencia, y luego, peritos en Pedagogía», como exclamó en una ocasión el docto Zulueta.

Villanueva de Córdoba es un pueblo que cuenta con maestros que de su profesión han hecho un sacerdocio, que han dado a sus escuelas prestigio y elevación.

Hijo de aquel pueblo y maestro privado en él, es don Arcadio Herrera, inspirado poeta y excelente pedagogo, capaz de poner en la educación de los niños todas las delicadezas de su alma romántica, siendo su estro, junto a sus aptitudes didácticas, justo apoyo de su prestigio, que es, en suma, el prestigio de su escuela.

Profesores preclaros de ese mismo pueblo de Villanueva, son también don Juan Ocaña Torrejón y don Antonio García Molero, ambos cultísimos, ambos beneméritos, ambos preparados para dar al Magisterio español lustre y relieve desde el sagrado ministerio que ejercen con altas miras, y desde las páginas de sus escritos que tienen el tono de elevación de las novísimas orientaciones de la Pedagogía científica.

Dos libros, no ha mucho salidos de las prensas, así lo proclaman: *Ensayo sobre revisión española de los «testes» Claparède*, acredita a quien lleva el prestigioso nombre de Juan Ocaña, de vigilante observador del desarrollo mental de los niños de su escuela, y el *Ensayo de educación moral*, que lleva por título «De la formación del carácter y de la disciplina en la Escuela», da espaldarazo a don Antonio G. Molero de cuando como pocos en materia de educación moral.

Algún día hablaremos de estas publicaciones, resonante pregón del mérito ejemplar de sus autores. Hoy por hoy nos limitamos a exclamar: ¡Feliz pueblo Villanueva de Córdoba, que tiene por maestros hombres tan doctos tan buenos de vocación!

El resultado de su labor, será reconocido, será tocado por los villanovenses al paso de los tiempos.

Fernando Antequera.

Si queréis vestir bien y económicamente, dirigirse a EL METRO. Casa Central, Mármol de Bañuelos. 2. Sucursales, San Agustín, 30 y Deanes, 29 y 31

Primero. Amar entrañablemente a su madre, obedecerla y defenderla hasta con tu sangre y tu vida, si fuera preciso, pues antes te las ha dado ella.

Segundo. Obedecer, respetar y ayudar a su padre con entusiasmo y cariño. Honra a tus padres, honrándote a ti mismo.

Tercero. Asistir con puntualidad a una escuela, siendo activo, laborioso y estudioso, y después pasear, correr y jugar al aire libre en el campo, para hacer ejercicio y desarrollar tus energías y fuerzas físicas y morales.

Cuarto. Instruirse cuanto se pueda; no adquirir vicios, que luego son otros tantos tiranos que nos oprimen y envilecen; ser, en cambio, atentos, nobles y corteses con todo el mundo, pero sobre todo ser buenos y fuertes, para gozar de la salud y poder trabajar y gozar de la vida.

Quinto. Hacer ejercicio físico todos los días, cumplir los preceptos morales e higiénicos, pues así obtendrás salud y bienestar y no te pesará, pues vivirás equilibrado, tranquilo y alegre.

Sexto. Educarse y fortalecerse por medio de la auto-educación, adquiriendo buenas costumbres, nobleza y miras elevadas y altruistas, pensando en elegir carrera, profesión u oficio, para ser útil a ti mismo, a tu familia y a tu patria.

Séptimo. Obedecer y respetar a las autoridades y superiores; pues para saber mandar, primero hay que obedecer.

Octavo. No ser malgastador ni caprichoso, sino dominarse y ahorrar para atender a las verdaderas necesidades de la vida.

Noveno. Ser atento y cortés, adelantarse a servir y saludar a los compañeros y conocidos.

Décimo. Elegir buenos amigos y ser noble y generoso con ellos.

Comentando unas palabras

El último número de la revista «Pro-infancia», Boletín Oficial del Consejo superior de protección a la infancia, publica una noticia de la que solo queremos extraer y comentar una línea.

Al dar cuenta de la inauguración del Comedor de la Escuela Maternal de Córdoba y calificarla de modelo de las de su género, dice:

«... es quizás la más importante de las cinco que hay en España...»

Y no se ha equivocado quien desde el ministerio de la Gobernación proclama la superioridad y excelencia de la Maternal de Córdoba. Acaso antes de hacer esta afirmación se ha dado una vuelta por las demás Maternales y las ha comparado con la nuestra cordobesa.

La de Madrid, la de Granada, la de Jerez, por lo pronto, son según testimonio irrecusable, notoriamente inferiores en su organización, en su instalación y en su espíritu, a la establecida en la casa número 31 de la calle Rey Heredia.

Del cercado ajeno

¿Cómo se educan los hijos?

Por Jacinto Benavente

Amable lectora, la que en discretísima carta me consulta sobre el mejor sistema de educar a los hijos; sin duda sabe que nadie los educa mejor que los que nunca los hemos tenido. ¿Severidad? ¿Dulzura? ¿Proporcionarles toda alegría posible o prepararles con privaciones a soportar las tristezas futuras? Hoy... son los padres; pero los padres no viven siempre. Mañana son los extraños sin cariño, o con otro cariño que nada se parece al de los padres... Pero, ¿qué será, por lo mismo, crueldad en los padres anticipar tristeza a la tristeza? ¿Y si el hijo muriera antes? Mañana es la vida, pero también es la muerte. Los juguetes comprados serán entonces recuerdo triste; pero los juguetes que el niño deseó y que le negamos serán un remordimiento constante... ¡Oh, si: dulzura, dulzura para vuestros hijos, que la vida es madrastra terrible, como las de los cuentos de hadas; esas madrastras que encierran en torres a las princesas delicadas o las envían al bosque a guardar gansos! Peor la vida, que suele traerlas, no a guardarlos, sino a casarse con alguno de ellos. Pero ¿y si, acostumbrados al mucho mimo, no hay fuerza en ellos después para conllevar las contrariedades?

La vida es la mejor educadora, y ella sola se basta para enmendar errores de educación en los padres... Todo menos la falta de besos, de caricias, de juguetes en los primeros años... La vida puede ser madrastra, puede ser maestra, pero no es madre...

En los primeros años del mundo, cuando Adán y Eva, arrojados del Paraíso, luchaban contra los rigores de la naturaleza primitiva, Eva lloraba por sus hijos, al verlos muchas veces heridos por las fieras, desgarradas sus carnes por las asperezas de los troncos y de las piedras... ¡Mis hijos! ¡Qué horrible vida! Para ellos no ha habido un Paraíso terrenal, como para nosotros... Ellos no sabrán nunca de sus delicias... ¡Nosotros hemos sido más felices!

—Si—dijo el primer hombre—. Ellos no han tenido, como yo, un Paraíso; pero yo no he tenido una madre, como ellos! Y al verlos acariciados por la madre, en su amor paternal había algo como envidia. ¡Y era el hombre que había sido formado por Dios mismo!

Una advertencia

A nuestros colaboradores espontáneos

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que es criterio de LA VOZ no publicar ningún artículo que se nos envíe bajo seudónimo, por bien escrito e interesante que nos parezca.

Sección religiosa De la provincia

Santoral y cultos de hoy

Día 14.—Domingo.—San Basilio el Grande, Obispo, confesor y doctor; San Marciano, Obispo y mártir; San Metodio, Obispo; San Anastasio, presbítero.

Vida del Santo.—Nació San Basilio en Cesárea de Capadocia en el año 318, siendo hijo de San Basilio y de Santa Emilia, nieto de Santa Macrina y hermano de San Gregorio Niseño, de San Pedro, Obispo de Sebaste, y de Santa Macrina la Moza. Aprendió los primeros conocimientos en Cesárea y después en Constantinopla, de donde pasó a Atenas, como centro de las ciencias. Allí obtuvo fama de sapientísimo varón y por consejo de su hermana Macrina se dedicó al estudio de la Sagrada Escritura, para lo cual se fue a Egipto, donde estuvo un año en compañía de un gran teólogo llamado Porfirio. Desde allí se dirigió a un desierto del Ponto, viviendo algunos años en compañía de San Gregorio Nacianzeno, su gran amigo, con un género de vida tan admirable que más parecían ángeles bajados del Cielo que hombres nacidos en la tierra. Fundó la Orden que lleva su nombre y fué nombrado Obispo de Cesárea. Falleció el día 1.º de Enero del año 379.

Santo Evangelio.—Del capítulo XIV, versículos 16-24, según San Lucas:

«En aquel tiempo, dijo Jesús a los fariseos esta parábola: Un hombre hizo una gran cena, y convidó a muchos. Y cuando fué la hora de la cena, envió uno de sus siervos a decir a los convidados que viniesen, porque todo estaba preparado. Y todos a una comenzaron a excusarse. El primero le dijo: he comprado una granja, y necesito ir a verla: te ruego que me tengas por excusado. Y dijo otro: he comprado cinco yuntas de bueyes, y quiero ir a probarlas: te ruego que me tengas por excusado. Y dijo otro: he tomado mujer, y por eso no puedo ir allá. Y volviendo el siervo, dió cuenta a su Señor de todo esto. Entonces, airado el padre de familias, dijo a su siervo: Sal luego a las plazas y a las calles de la ciudad y tráeme acá cuantos pobres, y lisiados, y ciegos y cojos hallares. Y dijo el siervo: Señor, hecho está como lo mandaste, y aun hay lugar. Y dijo el Señor al siervo: Sal a los caminos y a los cercados, y fuérzales a entrar para que se llene mi casa. Mas os digo que ninguno de aquellos hombres que fueron llamados gustará mi cena.»

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Hasta el 19 en el Crucero de la Santa Iglesia Catedral, costeado por el Excmo. Cabildo Eclesiástico.

Corte de Maria.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 14, domingo, a Nuestra Señora de la Salud, en la iglesia del Cementerio.

Cultos

En la S. I. Catedral.—Misa conventual con sermón, que predicará el M. I. Sr. D. Juan E. Seco de Herrera, Canónigo Magistral.

Por la tarde último día del Trío Eucarístico, con sermón a cargo del M. I. Sr. Doctoral Dr. D. Rafael García Gómez.

En la Ermita del Corpus.—Continúa el octavario al Santísimo Sacramento. Por la mañana a las ocho y por la tarde a las seis.

El mejor alumbrado

Lámpara de luz por gasolina.—No dan humo ni olor y tampoco tienen peligro de explosión.—Venta: Claudio Marcelo, 15.—Almacén de Pianos y Pianolas.—Catálogo gratis.—Córdoba.

Reyería femenina

En el sitio llamado «El Barranco», del término de Almedinilla, cuestionaron las vecinas María Montes León y Juliana González Gómez, así como una hija de ésta llamada Catalina Sánchez González, resultando todas ellas con lesiones de escasa importancia.

Las tres mujeres fueron detenidas a disposición de aquel juzgado municipal.

Por hurto

La guardia civil de Baena ha detenido a los vecinos de dicho pueblo, Antonio Ordóñez Lillo y José Gálvez Tarifa, autores de numerosos hurtos de payos y gallinas realizados en fincas de aquel término.

También fué detenida Felipa Repullo Rodríguez, la cual compró a quéllos las aves hurtadas a bajo precio.

Los tres detenidos quedaron a disposición del juzgado de aquel partido.

Detención

A requerimiento del cura de Valsequillo ha sido detenido y puesto a disposición del juzgado de dicho pueblo, el vecino Filiberto Alcalde Rodríguez, quien con motivo de la procesión del Corpus negóse a arrodillarse al paso del Santísimo.

Efectos de las tormentas

Comunica la guardia civil de Carcabuey que por efecto de una gran tormenta que se desencadenó sobre aquel término, inundóse el ventorrillo de «Aljama», propiedad de José Aguilera Ortiz, enclavado en el kilómetro 11 de la carretera de Priego a la estación de Luque.

El agua adquirió la altura de 3-50 metros, interceptando la carretera en una extensión de diez metros.

Seguidamente la guardia civil, secundada por el alcalde pedáneo y vecindario de la aldea de Esparragal, consiguieron poner a salvo a los moradores del ventorrillo, así como los ganados, aves y ropas.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadera ocasión.

MILITARES

Regreso

Regresó de Madrid el comandante de Artillería don Luis Clarós.

Llegada

Procedente de Almería se halla en Córdoba el coronel de la guardia civil don Rafael Toribio Suárez.

Con permiso

Llegó de Madrid, con permiso, el teniente de infantería don Rafael Pérez Aguilar.

A bordo de un avión

Un pasajero indeseable

Calais.—Un avión de origen inglés salió del aerodromo de Bourget, conduciendo numerosos pasajeros, entre los cuales se encontraba un inglés que había despertado desde el primer momento las sospechas de la tripulación.

En efecto, cuando el aparato volaba sobre el mar, el sospechoso viajero pretendió ocultarse de la vista de sus compañeros, siendo descubierto por un mecánico, el cual, después de una corta lucha, consiguió encerrarlo en un camarote.

El piloto del aerostato aterrizó en la playa cerca de Calais, y obligó a desembarcar al pasajero indeseable.

ANUNCIO

Feria internacional de productos coloniales y exóticos

LAUSANNE (Suiza)

del 27 de Junio al 26 de Julio de 1925

Ocasión más propicia que se ofrece a los exportadores de productos españoles para darlos a conocer e introducirlos en Suiza y países limítrofes. Se admite la exposición de vinos de Málaga y de Jerez, aceite de oliva, aceite de orujo, aceitunas, corcho en bruto y elaborado, conservas de frutas, legumbres y pescado, frutos del país, minerales, etc. El Gobierno de España tomará parte oficialmente.

Informes: Consulado de Suiza en Sevilla. Apartado 124.

TEMPORADA DE PRIMAVERA Y VERANO DE 1925

Gran establecimiento de Tejidos y Novedades

DE

José Carrillo Pérez

La Casa que más barato vende y mejor surtido presenta

Especialidad en géneros negros y de color para señoras, caballeros y niños. Surtido completo en géneros blancos para familias en hilo y algodón de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

Extensas colecciones en estambres frescos finos de lana y driles de gran moda. Especialidad en géneros de lana para hábitos de todas clases. Completo surtido en cortes de pantalón TENNIS y rayados para vestir. Puntos de seda, cresponez, bengalinas, foulars rameados y lisos, las últimas creaciones de la moda.

Los precios de esta casa en verdadera relación con la bondad de sus clases. Nada cuesta comprobarlo. Visítad este gran establecimiento y quedarán convencidos de cuanto se ofrece. Las colecciones expuestas a diario en sus escaparates, es un pequeño muestrario de los grandes surtidos que ofrece esta casa.

No olvidarlo: Claudio Marcelo, 7.—Teléfono núm. 270

Información telefónica

Presentación de credenciales de los ministros de Egipto y Países Bajos.-Ha sido nombrado el Patriarca de las Indias.-Firma del Monarca.-Aún no se ha designado el presidente de las conferencias franco-españolas.-El príncipe de Asturias en Valencia.-Hoy ha celebrado Magaz su onomástica.-Un almuerzo en Palacio.-Otras noticias.

De Madrid

Madrid 13, de las 14 a las 19.

El marqués de Magaz celebra su onomástica

Esta mañana, bien temprano, llegó a Palacio el vicepresidente del Directorio, marqués de Magaz, el cual fué felicitado por los periodistas por celebrar hoy su fiesta onomástica.

El marqués dió las gracias a todos.

Después un reporter le preguntó:

—¿Hay algo de particular?

—Nada; la firma del Monarca—contestó Magaz.

En ella—agregó—figura el nombramiento de Patriarca de las Indias y de la Sede compostelana.

—¿Y de Marruecos?—preguntó otro periodista.

—De Marruecos no sé otra cosa que el haber terminado felizmente la pequeña operación iniciada en la región de Gorgues.

Magaz se despidió de los periodistas y penetró en Palacio.

Presentación de credenciales de los embajadores de Egipto y los Países Bajos

Como estaba anunciado, esta mañana a las once, se celebró en palacio y en el Salón del Trono el acto de presentar sus cartas credenciales los nuevos ministros plenipotenciarios de Egipto y los Países Bajos.

El nuevo ministro de Egipto, Sarrik Etnoyz, llegó a palacio en un coche de París, ataviado a la típica usanza egipcia, acompañado del primer introductor de embajadores y del caballero señor Dorado.

En otro coche de París llegó el ministro de los Países Bajos, Pleyt, en unión del segundo introductor de embajadores, duque de Vistahermosa, y segundo caballero, señor Gómez Acebo.

El Monarca vestía de uniforme y le acompañaban el Grande de España de servicio, conde de Roca Tallada, los palatinos duque de Miranda y marqués de Viana, el jefe de su Cuarto militar general Zabalza, y el presidente interino del Directorio, marqués de Magaz.

Los nuevos ministros leyeron sus discursos de presentación y después conversaron con el Soberano.

Terminado el acto, Sarvik y Pleyt cumplieron a la Reina doña Victoria, que se encontraba con la duquesa de San Carlos y el marqués de Bendaña, y a la Reina doña María Cristina a la que acompañaba el duque de Sotomayor.

A la entrada y salida de Palacio la guardia exterior tributó a ambos diplomáticos los honores correspondientes.

Visitas al Soberano

Esta mañana cumplieron al Monarca el cardenal primado doctor Reich, que ha regresado de su excursión por Tierra Santa, y el nuevo Patriarca de las Indias.

Después recibió en audiencia a los embajadores de Austria y Checoslovaquia.

Entrega de una medalla conmemorativa

Estuvieron en el regio Alcázar el teniente general Aguilera, el secretario del Directorio general Nouvilas, y los comandantes Angulo y Campos, haciendo entrega al Soberano de la medalla conmemorativa del homenaje tributado en Toledo a la memoria del comandante Villamartin, con motivo de la inauguración de su monumento.

El despacho con Magaz

El marqués de Magaz despachó en el ministerio de la Guerra con los subsecretarios de Gracia y Justicia y Estado.

Después recibió la visita del alcalde de Málaga y del general García Moreno.

Por último, recibió a una comisión de Estadística que se interesó por el abono de atrasos.

Firma del Monarca

Entre los decretos firmados hoy por el Rey, figuran los siguientes:

Presidencia.—Nombrando Patriarca de las Indias y titular de la Sede Compostelana a don Julián de Diego y García Alcolea.

Gracia y Justicia.—Consiguando el presupuesto necesario para obras en la prisión de la Coruña y autorizando la oportuna diligencia de subasta.

Hacienda.—Nombrando jefe de Administración de segunda clase del cuerpo de Abogados del Estado a don Nicolás Moisés.

Idem de tercera a don Diego Fraile.

Fomento.—Consiguando un crédito de cien mil pesetas para carreteras y obras nuevas en la siguiente forma:

Sesenta mil pesetas para el apartado primero, capítulo primero, y cuarenta mil, para el capítulo primero bis.

Una vista en el Supremo

El próximo miércoles 17 se celebrará en el Supremo de Guerra y marina la vista de la causa seguida contra el moro Aben-Ben-Amar-Huhanuy, por el delito de alta traición.

Será ponente el general Picazzo.

Magaz en la Presidencia

A las cinco de la tarde llegó de nuevo el marqués de Magaz a la Presidencia, manifestando a los periodistas que seguía sin novedad.

Dijo que las noticias que se recibían de Marruecos eran buenas.

Las conferencias franco-españolas sobre Marruecos

Continúan activísimos los trabajos preliminares de las conferencias franco-españolas sobre Marruecos.

Estas se inaugurarán el miércoles próxima y ese día los delegados se limitarán a las presentaciones de rigor.

El general Gómez Jordana pronunciará un discurso de salutación a los delegados franceses en nombre de España y del Gobierno.

Hasta ahora las conferencias no tienen designado presidente, porque el Directorio cortesmente ha dejado su elección al arbitrio de los delegados franceses.

En las oficinas de Marruecos se trabaja con gran actividad en la preparación de los temas objeto de deliberación.

Casi todos los delegados franceses se encuentran ya en la Corte.

Un almuerzo en Palacio

Hoy han almorzado en Palacio, invitados por los Reyes, el ministro plenipotenciario de Checoslovaquia y su esposa.

También asistió el primer introductor de embajadores conde de Velle.

Los ingresos por la creación de la medalla de homenaje al Rey

A nombre de los vocales del Directorio, generales Hermosa y Rodríguez Pedré, ha quedado hoy abierta en el Banco de España una cuenta corriente, en la que se ingresarán las cantidades que se obtengan por la concesión de la medalla creadora en conmemoración del homenaje nacional al Monarca.

De todas las poblaciones se han recibido peticiones de concesión y de algunas de ellas, han enviado largas relaciones de solicitantes.

A juzgar por el número crecido de peticionarios, se espera que la recaudación alcance una cifra verdaderamente fabulosa.

Solamente en Madrid asciende a varios millares las peticiones de concesión del emblema.

Reformas en el Magisterio

En breve será sometida a la aprobación del Directorio una amplia reforma en materia de enseñanza.

Esta afectará a las Escuelas Normales, Inspecciones de primera Enseñanza y Estatuto del Magisterio.

Fiesta con motivo de un aniversario

Se ha celebrado esta tarde una fiesta en el Instituto de reeducación profesional de inválidos con motivo de cumplirse el primer aniversario del funcionamiento de los servicios.

Un estudiante de medicina se suicida

Esta tarde ha puesto fin a su vida el estudiante de medicina don Antonio Martínez, en una farmacia de la propiedad de su madre, en la calle de Carranza.

Martínez, para llevar a cabo su fatal resolución, se cortó con una navaja varias arterias principales.

Ha dejado escritas dos cartas, una dirigida a su madre y otra a su novia.

Se desconocen los móviles que han impulsado al estudiante a tomar tan fatal resolución.

El puerto de Málaga

El delegado regio para la represión del contrabando don Carlos Mendizábal fué recibido por el marqués de Magaz, quien se interesó grandemente por las obras a realizar en el puerto de Málaga.

De provincias

BARCELONA

Le hiere por cuestiones amorosas

Barcelona 13.—Esta tarde en la ronda de la Universidad, se encontró José Márquez Villegas con su antigua novia María Fernández.

La joven requirió al novio para reanudar las relaciones en mal hora terminadas, y como aquel se negase, esgrimiendo una navaja de regulares dimensiones, se abalanzó sobre él, ocasionándole varias heridas en el cuello, hombro derecho y dedo pulgar, de carácter grave.

La despechada joven fué trasladada por una pareja de Seguridad a la Comisaría, en donde prestó declaración, quedando detenida.

MÁLAGA

El buque "Juana de Arco"

Málaga 13.—El próximo día 17 entrará por primera vez en el puerto de Málaga el crucero francés "Juana de Arco".

El alcalde señor Gálvez Ginachero pondrá a la comisión permanente del Municipio la conveniencia de celebrar algunos festejos en honor de la oficialidad del hermoso buque.

PONTEVEDRA

Los tripulantes de un globo belga

Vigo 13.—En el consulado de Bélgica se ha recibido un telegrama preguntando noticias acerca de la suerte que hayan podido correr los tripulantes del globo "Príncipe Leopoldo", que salió ayer de Bruselas.

El aparato cayó al mar cerca de este puerto.

Se ha contestado a Bruselas dando cuenta del feliz arribo de los tripulantes, que han sido salvados.

Nuevamente se ha teleografiado al consulado belga diciendo que se felicite a la tripulación del barco español "Fernando Cardona" que recogió a los pasajeros del globo, como asimismo se ordena al consul facilitar cuanto necesiten.

VALENCIA

El príncipe de Asturias visita los Altos Hornos

Esta mañana el príncipe de Asturias, con sus profesores, conde de Grove y Loriga, estuvo en Sagunto, visitando los talleres siderúrgicos de los Altos Hornos, en donde fué obsequiado con un almuerzo.

Por la tarde regresó a Valencia paseando en automóvil por la población.

Se ignora si el príncipe regresará esta noche a Madrid, pues depende de una conferencia que el conde de Grove celebrará con el Rey acerca de la fecha del regreso.

El partido de fútbol de mañana

Valencia 13.—Continúan los agasajos organizados en honor del equipo nacional italiano que mañana jugará en el campo de Mestalla con el español.

En la ciudad se han congregado miles de futbolistas ansiosos de presenciar el encuentro.

Esta noche son esperados los jugadores españoles.

En el campo de Mestalla han terminado los preparativos de exorno del mismo.

El príncipe de Asturias aplaza su regreso por otro día

Valencia 13.—Esta tarde regresaron de nuevo a esta capital, procedente de Sagunto, el príncipe de Asturias, y sus profesores Loriga y conde del Grove.

A su llegada conferenció con su augusto padre acerca de su estancia en ésta, autorizándole éste para que retrase por un día el regreso a Madrid.

En su vista él, príncipe ha anunciado su propósito de asistir mañana al partido internacional que en el campo de Mestalla jugarán los equipos italianos y español.

Mañana noche regresará a Madrid el príncipe, al que se le tributará una entusiasta despedida.

ZARAGOZA

Por escuchar a Fleta

Zaragoza 13.—Un automóvil que iba ocupado por cuatro personas y que marchaba con dirección a Huesca para oír cantar al eminente divo Miguel Fleta, a consecuencia de un falso viraje volcó en la carretera, resultando dos heridos de alguna gravedad.

El auto iba ocupado por distinguidas personas del pueblo de Jaca.

LOCALES

Farmacias de guardia

Las farmacias de guardia mañana domingo son: Don Antonio Fuentes Leston, Alfonso XIII, 51; don Miguel López Mora, San Pedro, 2; señora viuda de Dávila, San Agustín, 16.

De viaje

Después de pasar una temporada en Sevilla regresó a Dos-Torres el culto abogado y rico propietario don Joaquín Gallardo, estimado amigo nuestro.

EL METRO no te fiarán nada, ni te darán muestras ni géneros a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios baratos

DESDE LUQUE

Horrorosa tormenta.—En el día 10 y próximamente a las dos de la tarde, descargó sobre este pueblo y su término una formidable tormenta de agua y granizo. Fué tal la violencia de las aguas que en una hora que duró, produjo inundaciones en muchas casas, en algunas de las cuales llegó el agua a más de un metro de altura.

El aspecto de los campos por donde descargó es desconsolador, pues hazas enteras de sembrados han sido arrasadas, y lo que éstas respetaron se encargó el pedrisco de destruir, particularmente en las cebadas y viñedos.

Como detalle del impetu de las aguas podemos citar el caso de un olivar al que le fueron arrancados de cuajo más de 25 olivos. Afortunadamente no ha habido que lamentar desgracias personales.

La guardia civil y la municipal así como todo el vecindario rivalizaron en prestar auxilios en los lugares de peligro.

La cosecha que este año era aquí muy escasa, con esta hecatombe ha de resultar cortísima, pues muchos labradores han perdido sus cosechas.—*Corresponsal.*

Luque, 11 junio de 1925.

Los matrimonios rápidos

En ningún país de la tierra se han reducido tanto los preliminares del matrimonio como en el Estado del Shan.

Cuando en un pueblo cualquiera de ese país, un hombre y una mujer están de acuerdo para casarse, no tienen sino que hacer una visita al jefe competente, a quien, sin testigos, sin consentimiento, ni el menor papel, exponen su deseo.

El personaje ante el cual han comparecido, les une los puños de la mano izquierda con una cuerda de lana; enseguida les hace comer a los dos en la misma taza de arroz y allí termina la ceremonia.

Este sencillo proceder constituye el matrimonio legal y a nadie se le ocurrirá contestarlo.

La cuerda que rodea los puños de la mano significa: unión. El acto de comer en la misma taza es un símbolo muy claro de que en el futuro dos existencias se encuentran unidas en una sola y que todo deberá partirse entre los cónyuges, tanto las penas como las alegrías.

Para divorciarse, pues el divorcio existe también allá, la cosa es aun más rápida.

Los cónyuges regresan ante el mismo jefe que les ha unido y declaran mutuamente no querer seguir viviendo juntos.

—Muy bien—contesta el funcionario—; quedan separados.

Y cada uno se va por su lado.

¿Quiere V. comer bien y a gusto?

Compre los aceites finos que vende Juan Díaz Reyes

Despaños al público: Plaza de la Judería, 20.—Plaza de Antonio Grilo, 8 y Mercado de Sánchez Peña, puesto núm. 81. (No equivocar, Plaza del Pescado, Puesto núm. 81).

Informaciones de hoy 14

Las carreteras y su entretenimiento

VI.

LAS CUNETAS

Las cunetas deben ser lo suficientemente profundas para que el nivel máximo que en ellas puedan alcanzar las aguas, sea siempre más bajo que la superficie del subsuelo, o terreno sobre el cual reposa la grava.

En circunstancias análogas, la sección de las cunetas podrá ser tanto más reducida cuanto mayor sea su pendiente.

Las carreteras se deterioran principalmente por el reblandecimiento del terreno sobre el cual reposa la grava. Este efecto perjudicial puede producirse, bien sea debido a la filtración a través de la grava de las aguas de lluvia que caen en la superficie de la carretera, lo que se evita por el bombeo; o parecidamente, a la infiltración de las aguas contenidas en las cunetas, si el nivel alcanzado por estas aguas llega a ser más elevado que la superficie del subsuelo o terreno sobre el cual reposa la grava.

En las carreteras establecidas sobre una plataforma elevada, es decir en terraplén o relleno, las cunetas son innecesarias y la desecación se verifica automáticamente en virtud de la acción de la fuerza de la gravedad que obliga a el agua a buscar siempre el nivel más bajo.

La observación del buen estado de conservación en que, por lo general, se encuentran los caminos construidos en elevación o relleno, es el mejor indicio de la atención que merece el procurar por todos los medios el saneamiento de las carreteras y de la necesidad de establecer, sobre todo en las llanuras, cunetas suficientemente profundas.

Lo más acertado sería, lo que en corto plazo llega a ser también lo más económico. A construir siempre los tramos horizontales o de poca inclinación en terraplén o relleno, de tal suerte que, como lo ordena la administración alemana, la meseta o superficie de la carretera esté al menos 50 centímetros más elevada que los terrenos adyacentes. Esta disposición aumenta los gastos de construcción, pero tiene la doble ventaja de impedir las inundaciones o encharcamientos, y de disminuir los gastos de entretenimiento.

Resulta así, que si en las carreteras en relleno son innecesarias las cunetas, es por-

que el terraplén puede considerarse, en realidad, como la cuneta ideal.

Sección de las cunetas.—La sección más conveniente no es la misma en todos los trayectos o tramos de una misma carretera, puesto que es función del volumen de agua que estén destinadas a evacuar en un momento determinado y de la pendiente. Para hacer imposible el restablecimiento del subsuelo o caja de la carretera, es necesario dar a las cunetas una sección suficiente para que el nivel máximo que en ellas puedan alcanzar las aguas sea siempre inferior al de la superficie del terreno sobre el cual reposa la grava. Este nivel máximo depende naturalmente, a igualdad de volumen de agua, y de las demás circunstancias, de la pendiente longitudinal de las cunetas.

Si como de ordinario sucede en regiones montañosas, existe la posibilidad de establecer puntos de desagüe o alcantarillas espaciadas a corta distancia, la sección de las cunetas puede reducirse considerablemente.

Dimensiones de la sección.—Conviene en todo caso dar una pronunciada inclinación a los taludes de las cunetas, sobre todo en terrenos de poca consistencia, lo que se consigue dando a las cunetas una anchura en la parte superior de tres a cuatro veces mayor que su profundidad y anchura del fondo.

Al contrario de lo que sucede con las cunetas muy cerradas, en forma de cuna o cajón, adoptadas en un principio, las cunetas muy abiertas resisten mejor la acción erosiva de las aguas, sus bordes se degradan más difícilmente, favoreciendo la evacuación rápida de las aguas superficiales que siguen la pendiente del bombeo, y, por último, evitan los accidentes ocasionados por las cunetas muy encajonadas.

Como dimensiones medias pueden admitirse los valores siguientes: Profundidad y anchura del fondo, 60 centímetros. Abertura o anchura superior, 2 metros 20 centímetros. Anchura de los taludes, 80 centímetros.

Pendiente longitudinal.—De ordinario se regula según la inclinación de la carretera, pero nunca debe ser inferior a 1 por 100.

Y. de León y P. de Rivera.

12-VI-25.

Comentario breve

De sol a sol

Nuestras paisanitas visitaron, en el día de ayer, a San Antonio, en su albergue del convento de los Capuchinos, más por devoción y piedad, que por gratitud al venturoso ermitaño de Padua, que ellas por su hermosura y su belleza, nada tenían que agradecer a sus buenos oficios. Pero las lindas cordobesas fueron a rezar a San Antonio, para que sus novios resultaran buenos y para que las feas les tocara la suerte de ser agraciadas.

Y ante la feminidad que nos ofrece la fiesta, la realidad en la crónica grotesca, nos brinda la hazaña heroica de tres damas de Almedinilla que fueron al «Barranco» a derimir sus contiendas.

Si las mujeres mandasen... cualquier día se cobraba en Córdoba el impuesto del inquilinato.

Como nota de actualidad local, aún se comenta el uniforme de los municipales.

Los que miran por la economía local, aseguran que tan elegante indumentaria no llega su coste a cincuenta pesetas.

Y eso sin devolver el «casco», que para nada sirve a nuestros urbanos.

P. León.

En el Círculo de la Amistad se celebra una verbena

Anoche tuvo lugar una verbena clásica en la suntuosa casa del Círculo de la Amistad.

El jardín de entrada se exornó con farolillos a la veneciana, y en él se instalaron tómbolas, caballitos, puestos de churros y demás artefactos populares.

Los salones del Círculo ostentaban iluminación extraordinaria, dando un realce fantástico a la casa cordobesa.

Un plantel de jóvenes de la aristocracia ataviadas con el pañolón de Manila, discurrían por los salones y jardines, dando con sus encantos de cordobesas guapas una bella nota de color.

Un sexteto interpretó los bailes más en boga y un manubrio deslizó las notas simpáticas de los chotis, durando la velada hasta las primeras horas de la madrugada.

Primera casa exportadora de cafés tostados

Saiz y Martínez

Almacenistas importadores.-Córdoba

Beba usted

Anís BOMBITA

EL MEJOR

Juan de Dios Jiménez

Rute

Nadie puede dar mejores precios que EL METRO. Muchos te ofrecerán venderte más barato, compruébalo y verás como no es cierto.

BATERIA DE COCINA y artículos de casa, de hierro es-

maltado (porcelana) y aluminio

Venta al por mayor, por piezas y al peso

Precios de fábrica

Manuel de la Huerta

Conde del Robledo, 3.-Córdoba

DESDE ECIIJA

LABOR CULTURAL

Los jóvenes de esta localidad Rafael Blanco Tejero, Francisco Yelamó Gallardo, Francisco Rueda Boorques, José Guerrero Barrio, Manuel Díaz Yelamo, Rafael García Salazar, Manuel Losada Alvarez y Antonio Carmona Rodríguez, pertenecientes al Grupo Cultural y Artístico de esta localidad, se proponen ir al vecino pueblo de Posadas para conocer el Ateneo popular que allí existe, con el fin de organizar aquí algo parecido, una vez conocidos sus estatutos.

Estos jóvenes, que desde hace algún tiempo se instruyen con el auxilio de sus propios medios, abominan de los vicios y laboran por la cultura y moral de la juventud.

Ellos pueden muy bien realizar un cambio en el espíritu de esta juventud apática, tan amiga de perder el tiempo inútilmente.

—Corresponsal.
Ecija 12-6-1925.

El Dr. Germán Saldaña

ha trasladado su domicilio y consulta de Medicina General y Partos, de la calle de San Pablo número 39 a la de Librería números 9 y 11 principal.

Kiosco de la Fuensanta

Nueva empresa

Próxima apertura, con sensacionales números. Exquisitos géneros en el café.

Enfermedades de la Piel

Los que han estado sufriendo durante años de afecciones o irritaciones de la piel, obstinadas y molestas, consiguen alivio casi al instante por medio del uso del Unguento Cadum. Alivia inmediatamente la picazón y escozor y empieza a cicatrizar la piel inflamada o irritada después de la primera aplicación. Ha demostrado ser un gran alivio para millares de personas que durante largo tiempo han estado sufriendo de eczema, acné (barros), granos, forúnculos, úlceras, erupciones, urticaria, ronchas, almorranas, comezón, sarna, postemillas, escaldadura, sarpullido, costras, así como en heridas, arañazos, cortaduras, lastimaduras, escaldaduras, quemaduras. 2 Ptas.

Interesante a los tenedores, exportadores detallistas y consumidores de aceite de oliva

por 35 pesetas podéis adquirir los aparatos de análisis que en lujosos estuches nogacon reactivos vende don Emilio García Rodríguez, Farmacéutico de Villa del Río (Córdoba)

Los líquidos sueltos del número 1, a 7 pesetas, y el número 2, a 5 pesetas botella.

Los tejidos y confecciones de EL METRO son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

Ford y el ladrón

H. Ford, el célebre fabricante de automóviles, ha tenido, como quizá sabe el lector, comienzos muy humildes, y gusta de evocarlos. Con frecuencia relata anécdotas de los tiempos en que él era muy pobre y por mucho que trabajaba apenas si conseguía ganar el pan cotidiano.

He aquí una de esas anécdotas.

Una noche, hace ya muchos años, mister Ford fué bruscamente despertado por un ruido sospechoso.

Empuñó su revólver, se levantó, y en la habitación de al lado encontró a un ladrón que se esforzaba por destruir un mueble.

Al ver al dueño de la casa en actitud amenazadora, el ratero, que parecía un desgraciado, se llenó de susto y empezó a gemir, pidiendo misericordia.

Pero Mr. Ford, no se incomodó. Le abrió la puerta y lo despidió, diciéndole tranquilamente:

—Anda, vete, vete... Y no vuelvas a buscar dinero por la noche en casa de un hombre que no consigue encontrarlo por el día.

¡Labradores, remitentes!

si queréis hacer operaciones de compra-venta con rapidez y seguridad dirigirse a Miguel Morán Palomino, corredor de aceites y cereales. Santos Isasa, 35, Villa del Río.

Adolfo Villén

Anís Pretel

Rute.

—Pero ¿siguen robando?

A esta pregunta, Manolito Sierra miróle fijamente dando una patada en el suelo.

—Ya lo creo. Má son ladrones en cuadría, que trabajaes con jambre. Anoche mismito asartaron mi casería de la «Selá», yevándose er trigo, tre peyejos de aseite y catorse gayinas. Pa eso quieo hablá con don Emilio. Son unos ladrones, unos ladrones, unos ladrones... —repetía indignado, dando manotadas sobre la mesa, metiéndole los puños por la cara a Tobalo y maldiciendo a la gañanía toda.

El conserje, que lo miraba asombrado de aquel repentino ataque de indignación, intentó calmarlo:

—No sa ponga asté así, don Manué. Hay que tené carma.

—¿Carma? ¿Carma? Si te hubiean robao a tí no dirías esas tonterías.

—Hombre, e que asté no sabe si han sio los trabajaes.

—Pu ¿quien ha e sé si no? ¿Los angelitos er sielo? Mía, Tobalo, no te pongas de su parte porque me va a enfaar má que estoy.

—Yoo...

—Tú, si, tú. Aemá, ¿te paese justo que dempués de eso, me manden este anónimo diciendo que si no pongo esta noche tres biyetes e mir pesetas en la Cruz e San Pedro, me pegan un tiro? ¿E eso justo? Vamo a va. ¿Dí ¿E esto justo?

no pudo impedir la muerte, porque cuando quiso darse cuenta había sonado un tiro. Todo lo presenció desde un olivo, entre cuyos ramos se escondiera. Dudó si salirle al paso; pero como se encontraba sin armas, no pudo más que de salir en socorro del herido. Mas ya no respiraba. Le había «partie er corasón».

—¿Tú te has cayado?—interrogóle el médico.

—Sí, jeñó. Si digo algo, a mí me echan la culpa.

—¿Y vinistes detrás de «Estopiya»?—curiosó el Vicario.

—Sí, jeñó. A larga distancia. Se subió po er camino viejo.

—¿Qué hora sería?—inquirió don Alfonso.

Felipiyo comenzó a rascarse la cabeza haciendo memoria. Miró la colilla de su cigarro. Sacudió con el dedo meñique la ceniza, diciendo:

—Po serían, serían... Las tre y media e la madrugada.

Como el Vicario aun dudara, por la natural escrupulosidad de su cargo, Felipiyo afirmó:

—Ja sio «Estopiya». ¡Ja sio «Estopiya»!

XVIII

A la puerta del casino, con el paraguas abierto, Manolito Sierra llamó:

—¡Tobaloo! ¡¡Tobaloo!!

—¡¡Quéee!!—contestó Tobalo desde dentro. Y abandonando los vasos que fregoteaba, salió a la puerta de la calle, limpiándose las manos en el extremo de su delantal azul.

—¿Ha venio don Emilio?—preguntó Sierra.

La Comisión provincial se reúne

Ayer, a las seis de la tarde, celebró sesión la Comisión provincial, bajo la presidencia del señor Santolalla y con la asistencia de los señores Terras, Barbado, Soriano, Baquerizo, Beneyto, Riobóo y Rioja.

Se aprobaron en primer término varios asuntos de trámite ordinario.

Después se concedió la excedencia por un año, a su instancia, al médico agregado de la beneficencia don Antonio Otero Sánchez.

Se acordó dar las gracias a don Rafael Sánchez Gómez, organizador de la Feria de Muestras organizada en el patio del Hospicio, por haber donado 100 pesetas para obsequiar a los acogidos.

Se aprobó un presupuesto para adquirir vestuario para los acogidos de la Casa de Expósitos.

Por último se dió cuenta de una carta del presidente de la Diputación de Sevilla, interesando conocer el criterio de esta corporación sobre señalamiento de precios de estancias que causan enfermos y asilados naturales de la provincia, para establecer con ciertos conforme a los Estatutos.

Se acordó contestar a lo que solicita el presidente de la Diputación de Sevilla.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión a las ocho y media de la noche.

Beba usted

Cognac Cruz Conde

Gran Hotel Barcelona

Mariana Pineda, 7.—Madrid

Edificio construido para Hotel, recientemente reformado, con agua corriente en todas las habitaciones.

Calefacción central. Ascensor y cuartos de baño.

Cocina francesa y española

Dirigido por nuestro paisano, su propietario

José Galán Díaz

No fiarse de corredores que digan en las estaciones que no hay habitaciones.

NOTAS LOCALES

La Cruz Roja

Enfermos nuevos asistidos en las diferentes consultas del Dispensario en el día de la fecha, 20; enfermos en tratamiento, curas e inyecciones, 112; enfermos en la Clínica, 2.

Nuevo domicilio

Nuestro estimado amigo el doctor don Germán Saldaña, ha tenido la atención, que agradecemos, de ofrecérsenos en su nuevo domicilio, calle de la Librería, números 9 y 11.

Música en los Jardines

La banda municipal interpretará hoy, de cinco y media a siete y media, en los Jardines, el mismo programa que el anunciado para el anterior domingo y que se suspendió por lluvia.

Vigas y hierros en

De todos los peraltes

Dirigir los pedidos a los almacenes de

ROSES Y BUSTILLO

Avenida Canalejas, 8.-Córdoba

—No, jeñó. Pero Sarvaó, er sereno, ma dao er recaó de que de parte de don Emilio, que si venía asté le dijera que lo asperara sentao. Que ér se ayegaría en cuanto acabase la sesión der ayuntamiento que está presiendo.

—Güeno, está bien—dijo Manolito, cerrando el paraguas y entrando en el casino.

Tobalo le siguió detrás. Sierra, viendo caer un chorro de agua por la punta de la varilla del paraguas, se lamentó de la lluvia:

—Ma tiempo pa to er mundo, Tobalo—y añadió, viendo que éste abría el paraguas para que se secase—: No, hombre: no. ¿A quién se le ocurre abrí ese chisme debajo e techao?

—E que está chorreando... Se ensusia er piso.

—Eja que se ensusie—insistió Manolito, cogiendo el paraguas y arrimándolo a un rincón—... Y sigue cayendo agua.

—Y lo que rondaré, morena—comentó chuscamente el conserje.

—Dichoso temporales.

—Sí, jeñó, don Manué. Pero paó son pa los probes que no tien pan.

—E verdá, Tobalo. Ayé cayeron cuatro de jambre.

—Sierto. Aquí lo dijo don Rafaé er méico.

—¿E verdá que hoy se ha muerto uno?

—Verdá e.

—¿Quién?

—Pu Antoñiyo Blanca.

[—Blancaaa... Blancaaa...

—Sí, jeñó, don Manué. Antoñiyo Blanca, er hijo der «Cambaito».

Y como viera que Manolito no recordaba, por muchos visajes que hacía para recordar, Tobalo insistió:

—Sí, hombre; sí. Er der «Cambaito». Er que está casao con Petra la der camino Nuevo... Jase er número trentidó...

—Camará. Pu lo que e er Vicario andaré má contento que unas Pascuas. No para de enterrá gente... Lo que ér dirá: «Suerte que tié uno».

A la sangrienta ironía, Tobalo, sumiso, contestó:

—Si er Vicario no cobra ná, er probe hombre. Aemá e jaserlo e barde, debe paeser mucho. Yorando iba en er último entierro de ayé.

Manolito Sierra soltó una sonora carcajada.

—¿Yorando? Sería e rabia poque no cobra.

—No diga asté eso, don Manué. Que un hombre que vende jasta la burra pa repartir er dinero entre los probes...

—¿Eso e verdár

—Y tan verdá.

—Pura fantasía. Bonito e er curita ese. Má agarrao...

—Poco lo emuestra. Bastián, «Er Cabayito», jué er comisionae de ese asunto. E má. Er Vicario entregó la burra isiéndole: «Véndela y empléala en pan».

—A poco tocarían.

—Y tan a poco. Pero e mucha la jambre que hay.

—Má son los robos.

La juventud intelectual femenina

Es la hora de la «vuelta».

La «vuelta» consiste en un paseo cotidiano a la hora del atardecer por las calles silentes, tranquilas, llenas de paz, de la vieja ciudad de ascendencia moruna.

Damos la «vuelta» en la más seductora de las compañías, junto con unas gentiles amiguitas, cuyas risas cascabeleras quiebran por un momento la dulce serenidad de las calles provincianas.

Nuestras deliciosas amigas Carmen, Blanca, Rosario... han hecho el milagro de que olvidemos el Madrid de nuestros años juveniles, el París de nuestros ensueños más líricos...

Lo que no había logrado Alfredo Capus, nuestro admirado Alfredo Capus, con aquellas sus palabras de oro:—«La vida en provincias se esclarece de una luz dulce, suavísima, pero siempre igual, y no se tiene la sensación de que las horas son breves y preciosas y de que la existencia debe ser economizada, sino gastada»,—lo ha conseguido la charla levemente ingénua, toda cordialidad, de Rosario, de Blanca, de Carmen...

Carmen es digna rival por el prestigio de sus ojazos negros, de su tez bronceada y de toda su castiza belleza española, de aquella otra que inspiró a Merimée su inmortal obra de arte; Blanca es alta, esbelta, de una blancura de armiño; y Rosario es una rubia menuda, de delicado rostro precioso, con un cuerpo de exquisito modelado, que nos hace evocar la más admirable Tanagra.

Unas banales palabras nuestras, elogiando el «debut» en el foro madrileño de una joven, provocan el asombro y hasta la indignación de nuestras amiguitas, una de las cuales nos interroga:

—¿Pero es usted capaz de que le gusten las intelectuales?

Nuestro encanto de interlocutora que posee un espíritu tan delicado como esmeradamente cultivado, no se libra como sus compañeritas, de un vulgar prejuicio nuestro, el de ver siempre a la intelectual en caricatura, con unas gafas que la hagan horrorosamente fea, con un absurdo porte masculino, con una pedantería que la llene de ridiculez.

¿Cómo no van a contar con mi cordialidad, hasta con mi admiración, esas hijas de familia bien acomodada o de la aristocracia, que buscan en el estudio una distracción, muy honrosa y acaso la más agradable, al par que en seguro contra desgracias posibles!

Y mayor consideración, si cabe, han de merecerme esas otras jóvenes, por suerte o desgracia, más numerosas, para quienes la obtención de un título académico significará el librarlas de un porvenir de negra miseria!

—Si; pero esas intelectuales degeneran en unas pedantes insoportables, inútiles además para la vida de familia,—argumenta otra de las niñas, viniendo en ayuda de su compañera, que la sonríe agradecida.

—Ciertamente que existe ese peligro, como la que no estudia está expuesta a caer en otro, convirtiéndose en la niña «bien», de nunca afeitada, falda cortisima y escote monumental, que baila, como hoy se baila! en cualquier casino u hotel, con el primer

desconocido que se le aproxima. Pero éstas como aquéllas, por fortuna, son excepciones, y, en inferior número de lo que se cree.

—Yo lo que sé es que terminan despreciando el matrimonio—objeta a su vez la que faltaba por hablar.

—Que la intelectual es enemiga del matrimonio, también se me antoja una afirmación aventuradísima. Si ustedes me lo permiten, gratuita.

Lo que pasa es que la titular de origen humilde, viendo su mañana libre de la sombra del hombre, no tendrá por necesaria, por perentoria, por tiránica ocupación, la de conquistar al esposo, al que no ha de querer, pero que la promete un porvenir, horror de alegrías espirituales y no muy pródigo en garbanzos, preparador de nuevas generaciones anémicas, tristes...

Y la rica que estudia, podrá quizá seleccionar con más acierto, no dejándose tan fácilmente seducir por esos niños, cuyos únicos méritos son llevar bien una americana bien cortada o pegar patadas al balón, o dilapidar su patrimonio en juergas vergonzosas.

Rosario, Blanca, Carmen... callan y sus ojos peregrinos, acreedores al más sentido madrigal, se matizan de una tenue melancolía.

Para disiparla, olvidamos la cháchara grave, seria, haciendo que broten de nuestros labios otras palabras más amenas, otras frases de mayor galantería, siguiendo la hermosa advertencia del poeta amigo:

«No el severo ofrendamiento
me distraiga de mis cosas.
¿Acaso medita el viento,
y acaso piensan las cosas?
Viva la bella locura
que habla al sol en la pradera,
y corre por la llanura,
cabalgando en la quimera.»

«¿Para quienes la rivera
tiene su sombra y su flor?
Jardines de primavera,
¿qué seréis sin el amor?»

Diego López Moya.

Baena 12-6-1925.

Los peligros de la

HERNIA

radicalmente suprimidos
sin molestias, aun haciendo
los más pesados trabajos

POSITIVOS E INMEDIATOS son los resultados obtenidos con los aparatos C. A. BOER, como lo prueban las numerosas cartas ya publicadas de las personas que, agradecidas enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Morón, Mayo 8, 1925.—Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.

Apreciable señor: Escribo la presente en prueba de agradecimiento por la curación de la hernia inguinal que padecía. Los incomparables aparatos y el método de aplicación C. A. BOER, tendrán en mí siempre a un infatigable propagandista, por los buenos resultados que me han dado. Le reitera las gracias su afmo. s. s.

Antonio Jurado, calle Juan de Palma, 7. Morón de la Frontera. (Sevilla).

Mayo 3 de 1925.—Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.

Respetable Sr.: Estas pocas líneas para decirle que los maravillosos aparatos C. A. BOER han curado perfectamente la hernia inguino-escrotal que amargaba mi existencia. Haga usted el uso que guste de la presente carta a fin de que otros herniados adopten el método C. A. BOER y dejen de sufrir. De V. afmo. s. s.

Cristobal Lorente Moreno, Mengíbar (Jaén).

Herniados: Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las Hernias, visitad al Sr. C. A. BOER en

CABRA, martes 16, Fonda Central.
RUTE, miércoles 17, Hotel Comercio.
LUCENA, jueves 18, Fonda La Suiza.
PUENTE GENIL, viernes 19, Hotel España.
LA RODA DE ANDALUCÍA sábado 20 de junio, Fonda Juan del Pozo.
MONTILLA, domingo 21, Hotel Comercio.
CORDOBA, lunes 22, junio, HOTEL SIMON
ANDÚJAR, martes 23, Fonda España.
MONTORO, miércoles 24, Fonda Española.
PALMA DEL RÍO, el 25, Fonda Crespo.
CARMONA, viernes 26 junio, Hotel Comercio.

C. A. BOER.-PELAYO, 60 1.º-BARCELONA

Carmen Torres, Viuda de Viguera-Madrid
Grandes Almacenes de Bateria de Cocina Esmaltada

Ventas al por mayor y menor

La clase segunda se vende al peso.

Plaza de San Nicolás, 16.-Córdoba

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz
se curan con las irrigaciones del **Doctor Valley**
USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

Sotomayor, S. A. ACEITUNAS, ACEITES Y GARBANZOS

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante lindantes con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

Información telefónica

Consejo del Directorio.-Las noticias de Marruecos son muy optimistas.--Siguen haciéndose preparativos para la conferencia franco-española, que tendrá lugar en el Salón de sesiones de la Presidencia.-Se da por terminado el asunto de las niñas desaparecidas, siendo conocido el proceso.-La asociación de agricultores eleva un escrito al Directorio sobre la exportación del aceite y la importación de semillas oleaginosas.

De Madrid

Madrid 14, de la 1 a las 4 m.
Buenas noticias de la zona francesa

Noticias de la zona francesa aseguran que las tropas han reconquistado la posición de Bibane, que la guardaban cerca de tres mil hombres cuando fué atacada por los rebeldes.

Por causa de averías en la línea telefónica francesa no se han recibido noticias de última hora.

El viaje de los Reyes a Londres

Hasta ahora nada se sabe en definitiva sobre el viaje del Rey a Londres. Desde luego se confirma el de la Reina doña Victoria, y es posible que durante la estancia de la Reina en Londres hará una breve visita a la capital londinense para acompañar a la Reina en su viaje de regreso.

La caja ferroviaria

Se ha reunido el pleno del Consejo Superior ferroviario, siguiendo la discusión del reglamento de la caja ferroviaria, y tratando de otras cuestiones de régimen.

Consejo del Directorio.-Hay noticias optimistas de Marruecos.-La conferencia franco-española sobre Marruecos se celebrará en el salón de sesiones de la Presidencia.-Painlevé regresa a París

A la hora acostumbrada se reunieron los vocales del Directorio para celebrar Consejo.

Según la referencia oficiosa del general Vallespinosa, asistió a la reunión, que terminó a las nueve de la noche, el subsecretario de Guerra, llevando expedientes de trámite.

El Consejo celebró un cambio de impresiones acerca de la conferencia franco-española, que definitivamente se reunirá en el salón de sesiones de la Presidencia el día acordado.

Agregó que de los debates se informaría por notas oficiosas, pues la importancia de la cuestión reclama que se dé publicidad a los acuerdos, aunque se mantenga la reserva, si es preciso, en las cuestiones de estrategia.

El general Vallespinosa dijo que las noticias de Marruecos eran altamente optimistas.

Dijo que el presidente del Consejo francés, Painlevé, no se había entrevistado en Marruecos con el general Primo de Rivera; que está ya en París de regreso y que ha enviado un cariñoso telegrama de salutación al presidente del Directorio.

Han llegado a Madrid algunos delegados franceses, de los que han de asistir a la conferencia franco-española.

La prolongación de La Castellana

Se ha reunido nuevamente la comisión dictaminadora de la prolongación del paseo de La Castellana, cuyas deliberaciones no han terminado aún.

Catorce aeroplanos

Del aeródromo de Cuatro Vientos han salido catorce aeroplanos, que se dirigen a Marruecos.

Entierro y manifestación de duelo

Esta tarde tuvo lugar en esta corte el entierro de don José Sainz, hermano político de don José Sánchez Guerra, asistiendo al fúnebre acto numerosas personalidades y amigos de la familia del finado.

Este había disfrutado varios cargos de importancia en los últimos tiempos.

Lo del Banco de Castilla

Todavía no ha recaído sentencia en la vista por la suspensión de pagos del Banco de Castilla. Tardará todavía el fallo algunos días, pues hoy la Sala ha dictado una providencia reclamando de algunos consejeros y altos empleados de dicha entidad bancaria determinados informes.

Pablo Iglesias mejora

Ha experimentado alguna mejoría, dentro de la gravedad de su estado, don Pablo Iglesias. El domicilio del enfermo está siendo visitadísimo por numerosas personas que se interesan por su salud.

Visitas a Magaz

Esta tarde en la Presidencia recibió Magaz al subsecretario de Marina, al director general de Prisiones y al exsecretario de la Alta Comisaría, señor López Ferrer, celebrando con ellos detenidas conferencias.

Un plan de reformas en la enseñanza

Ha sido sometido al estudio del Directorio un amplio plan de reformas en la primera enseñanza que contiene las más importantes aspiraciones del Magisterio.

Se trata también en dicho plan de una subvención por el Gobierno para un colegio de huérfanos del Magisterio.

La conferencia franco-española

Siguen activándose los trabajos preparatorios de la conferencia franco-española, que comenzará el miércoles próximo.

El alcalde y los atropellos de automóvil

En la sesión extraordinaria celebrada en el Ayuntamiento, varios concejales hicieron interpelaciones relativas a los atropellos de automóvil, que ofrecen en Madrid una aterradora estadística.

El alcalde, conde de Vallellano, informó acerca de las medidas adoptadas y que ya se habían puesto en ejecución respecto a varios casos ocurridos recientemente. Dijo que en esto la autoridad municipal y gubernativa se mostrarán inflexibles.

Lo de las niñas desaparecidas se termina

En la sección tercera de esta Audiencia territorial se ha dado por concluida la vista del proceso de las niñas desaparecidas.

El fiscal y el acusador privado solicitaron el sobreseimiento de la causa.

La Sala ha accedido a esta petición y en su virtud la procesada María Escudero, la maestra, queda en completa libertad.

Una fiesta benéfica

En los jardines del Retiro se ha celebrado una fiesta benéfica en favor de la protección escolar, que resultó animadísima.

Asistieron la Reina doña Cristina, numerosas damas de la aristocracia y gran número de distinguidas señoritas que estaban al frente de puestos de refrescos, rifas, carrousels, etc.

Hubo gran animación, prolongándose la fiesta hasta las doce de la noche, que disolvió a todos un chaparrón formidable.

La cuestión del aceite

La Asociación de Agricultores ha elevado un escrito al Directorio relativo a la cuestión del aceite. Se ratifica en la petición de que deben elevarse los derechos arancelarios de las semillas oleaginosas y que ni aún en casos graves debe suprimirse la exportación de aceite para mantener los mercados extranjeros, y tratan de otros extremos de interés para la clase olivarera.

Si quereis vestir bien y económicamente, dirigirse a EL METRO. Casa Central, Mármol de Bañuelos, 2. Sucursales, San Agustín, 3 y Deanas, 29 y 31.

Pase a la reserva

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una Real orden disponiendo el pase a la reserva, a petición propia, de coronel del infantería don Silverio Araujo.

Los atropellos de automóvil

Las autoridades locales han comenzado ya a sancionar en la forma anunciada los atropellos automovilistas, recogiendo los carnets a cuatro choferes autores de otros tantos atropellos cometidos en estos últimos días.

Los carnets no les serán devueltos a los interesados en tanto no substancien los procesos incoados en los juzgados respectivos.

El centenario de Sagasta

El conde de Sagasta ha dirigido una carta a la prensa a propósito de los comentarios que se hacen a la celebración del centenario del político español.

Dice que no están capacitados para censurar la labor de aquel ilustre hombre público quienes no tienen altura ni autoridad para ello; atribuye a malquerencias algunos comentarios, y apela al testimonio de Indalecio Prieto y de Unamuno, en primer término, que han elogiado sin reservas la labor de Sagasta, y también al de otros muchos que, aun haciendo crítica severa de su labor política, no escatiman sus elogios a quien ha realizado una labor social seguida por Canalejas, Melquiades Alvarez y otros hombres ilustres en la política española.

Echa una cana al aire y despierta en la fatalidad

El industrial de esta Corte don Pedro Cano, después de cobrar una factura de diez mil pesetas, sintió un optimismo delicioso.

Vió que le sonreía la vida y creyó llegada la ocasión de echar una cana al aire, que todo es preciso en la vida y es conveniente buscar una compensación risueña a la ruda y monótona tarea diaria.

Con estas teorías el buen hombre recorrió varios bares y tabernas, libando más de lo conveniente. ¡La poca costumbre!

Después, con aire chulapón, se dirigió a la verbena de San Antonio. Aquello era un edén. Todo el mundo lo atendía: don Pedro por aquí, don Pedro por allá. Hasta que encontró unos amigotes improvisados, la mar de simpáticos. ¡Así da gusto!

Don Pedro se fué de juérga y cuando rayaba el día se acordó del hogar.

Las del alba serían cuando comenzó a pinchar en hueso con la llave en la cerradura de su piso. Todo le daba vueltas en la habitación, y oyendo el sermón de su esposa se quedó dormido como un bendito.

Despertó sobresaltado y quiso hacer un recuento de fondos, pero, ¡ay!, la cartera, con el resto de las 10.000 del ala había desaparecido. Entonces se dió cuenta de la realidad y partió como una flecha en busca del comisario de Vigilancia para denunciarle el caso.

Aparición de un cadáver

En el sitio de la Montaña Rusa, del Parque del Retiro, apareció el cadáver de un hombre que, identificado, resultó ser Hilario Ibáñez.

Supónese que se trata de un suicidio.

Concesión de un título

El Rey ha concedido el título de marqués de Merry del Val al embajador de España en Londres, señor Merry del Val.

El Monarca ha enviado una carta con el Real despacho, manifestando a nuestro embajador, que de este modo trataba de premiar sus relevantes servicios.

Nuestro folletín

Próxima la terminación de la hermosa novela de Luis de Castro titulada **El Amo**, que hemos venido publicando con gran satisfacción de nuestros lectores, en breve comenzaremos a publicar

El barco pirata

una de las más sugestivas producciones novelescas del inmortal escritor

Mayne Reid

que en los relatos de aventuras extraordinarias y de hechos asombrosos no tiene rival entre los más renombrados novelistas.

En

El barco pirata

se aunan el interés de la acción y la belleza de la forma.

Por entre las aventuras singulares que incesantemente se suceden en las páginas de esta interesantísima novela, se desliza una historia de amor tierna y sencilla, que viene a ser, en medio de las intensas emociones que palpitan en toda esta novela de

Mayne Reid

como el iris que pone una sonrisa de paz en los densos y negros nubarrones de una tormenta.

El barco pirata

será indudablemente, como lo ha sido **El Amo**, del agrado de nuestros constantes lectores.

Escándalos, molestias y otras zarandajas

¡Vaya tajá!

Luis García Sánchez, que vive accidentalmente en la posada de Venceguerra, fue anoche curado en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región frontal y alcoholismo agudo, ambas cosas de pronóstico reservado.

La herida se la hizo como consecuencia de la borrachera, que le hizo perder el equilibrio y caer a tierra en la Plaza de la Consolación.

Por pegarle a una mujer

Luis Salado Arenas y Rafaela Rivas Méndez, con domicilio en la Carrera de la Fuensanta, han denunciado en la Comisaría a Antonio Varón González, que vive en la huerta de la Concepción, porque maltrató a Rafaela, ocasionándole, según dijeron en la Casa de Socorro, erosiones y contusiones en ambos antebrazos.

Un buen amigo de los mulos

El carrero Luis Torres Guillén ha sido denunciado por el guardia municipal número 77 por maltratar bárbaramente a una mula que trabajaba a diario en un carrito modesto de la parada de la plaza de Colón.

Bien por el celoso guardia.

Cosas de chozos

Elena Jiménez Fernández, con domicilio en el chozo número 3 del Campo de la Verdad, denuncia a Concepción Cruz Jiménez, también habitante de otro chozo, por malos tratos de palabra.

Otro borracho

Juan Antonio Martos, que vive en la calleja del Cañamo, fué detenido en la plaza de la Almagra porque estaba borracho.

Nada de particular tendría ello si no hubiera armado un gran escándalo.

Un auriga escandaloso

En la calle de José Zorrilla fué anoche detenido el auriga José Torronteras (a) Torronto, porque «se hizo el loco» en el pescante y armó un escándalo morrocotudo.

Atropellado por un auto

Francisco Montes Caballero ha denunciado que cuando iba subido en una mula por la carretera de Trassierra fué atropellado por el auto de esta matrícula número 805, cuyo conductor se llama Venancio Estevez Melo. El denunciante presentaba lesiones leves.

R. I. ✠ P. A.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

DOÑA CLOTILDE RUIZ CARRILLO

VIUDA DE EROLES

Que falleció en esta capital el 15 de Junio 1924

Sus hijos, nietos, hermanos y demás familia, invitan a sus amigos a la misa cantada con exposición de S. D. M. a las ocho de la mañana y por la tarde a las ocho y cuarto ejercicios eucarísticos del día 15 del actual en sufragio por el alma de dicha señora, que se han de celebrar en la parroquia de San Francisco y San Enlogio de esta capital.

Hay concedidas indulgencias.

Del extranjero

Zanni desiste de dar la vuelta al mundo

Buenos Aires.—El aviador Zanni ha anunciado oficialmente que abandona por esta vez su tentativa de realizar un vuelo alrededor del mundo.

Ha comunicado desde Tokio a la comisión organizadora de dicho vuelo que hacia fines de mes marchará a Nueva York para intentar el raid de Nueva York a Buenos Aires a bordo de un Focker especial.

Parece que entre los miembros de dicha comisión existe el propósito de hacerle desistir de su nuevo intento.

Explosión en una mina

Sturgis (Kentucky-Estados Unidos).—Hoy, a poco de pasarse lista a los obreros de una mina de esta región, se produjo una explosión de grisú.

Faltan 18 mineros, que se teme hayan perecido.

Firpo desiste de boxear con Paulino

Buenos Aires.—Los diarios aseguran que el boxeador argentino Firpo ha desistido de realizar su anunciado match con Paulino, optando por pagar la prima estipulada en el contrato.

Alega que el combate no tiene interés suficiente y que de momento debe dedicar su atención a otros negocios.

El jefe de los bandidos polacos ha sido detenido

Paris.—La policía ha detenido en Auteuil al jefe de la banda de bandidos polacos conocido con el nombre de «El capitán de los ladrones», que se hacía llamar Antonio Mantel, pero cuya verdadera identidad se ignora.

Había establecido su cuartel general en la plaza de la República, en Paris, donde también han sido detenidos estos días tres de sus cómplices.

Mantel no opuso resistencia alguna al ser detenido. Interrogado, confesó una serie de los crímenes que se le imputan. No se le ocupó ni documentos ni dinero.

Se le acusa de atracos importantes y robos de dinero y alhajas en varias regiones del Norte y Centro de Francia.

La agitación xenófoba en China

El movimiento toma marcado carácter antibritánico

Londres.—La situación en China inquieta cada vez más a la opinión británica aunque la campaña contra los extranjeros se ha hecho menos violenta.

Se estima en Inglaterra que las potencias firmantes del tratado habrían debido prever la situación actual y evitarle a tiempo, hace dos años, adoptando medidas enérgicas.

Se cree que el peligro común unirá a dichas potencias en las iniciativas que puedan tomar.

Sigue la huelga

Sanghai.—Se han unido a la huelga 300 marineros pertenecientes a seis vapores de cabotaje fluvial.

Las líneas de navegación japonesas hallan también grandes dificultades y empiezan a reemplazar sus tripulaciones chinas por japonesas.

La huelga de los dockers hace que el movimiento sea casi nulo en los puertos, temiéndose que la navegación costera queda paralizada.

Contra el comunismo.—La actividad revolucionaria

Sanghai.—Se ha formado aquí un movimiento de reacción anticomunista. Se trata de una nueva organización china que ha tomado el título de «Asociación patriótica china de Sanghai».

Esta ha denunciado a los jefes de la revuelta como comunistas a sueldo de los soviets; les acusa de desacreditar el movimiento patriótico chino para servir ambiciones personales y poder así tener parte en el dinero ruso.

Por otra parte, se sabe que una reunión de 500 agitadores ha decidido que la actividad revolucionaria y huelguista se centre contra los súbditos ingleses y japoneses, cuyas mercancías deberán ser boicoteadas y a quienes se deberá negar todo aprovisionamiento de víveres.

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos: Y es la casa que más vende en Córdoba. ¿Por qué será?

TODA PERSONA QUE CONOCE PIANOS AUTOMATICOS SABE QUE LA

PIANOLA

(MARCA REGISTRADA)

Fabricado por The Aeolian Company, es el mejor pregunte V. a quien tenga una.—Grandes facilidades de pago.—Exclusiva para Andalucía

Piazza Hermanos - Sucursal
Representante en Córdoba y Jaen: **Viuda Martínez Rücker**

CLAUDIO MARCELO, 13.—CÓRDOBA.

Grandes existencias de rollos en clásico y novedades.—Instrumentos para banda y orquesta.—Accesorios.—Gramófonos.—32 modelos diferentes.—Venta a plazos.

TEJIDOS

J. RUIZ ROMERO

Siempre novedades para señoras, caballeros y niños.—Hay saldos a precios sin competencia.—Se confeccionan colchones en el día en todas las clases y tamaños.—María Cristina y Alfonso XIII (frente al Gobierno Civil).

Pedro Lopez e hijos

PARTADO NÚM.7

BANQUEROS

TELÉFONO, N.º 3.—CÓRDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 13 de Junio.

En veinticuatro horas

Temperat. m.ª al sol y al aire libre	36.90
" " a la sombra	32.00
" " mínima	18.40
" " media	25.20
Oscilación	18.60
Agua de lluvia en milímetros	0.00
Agua evaporada en milímetros	8.40

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0º	750.50
Temperatura a la sombra	21.50
" " de termómetro hm.d.º	16.70
Teción del vapor	14.10
Humedad relativa	73.00
Estado del cielo	cubierto
Dirección del viento	S. E.
Fuerza	ventolinas
Recorrido en 24 horas	160.00

La Central Carbonera

sirve a domicilio y fuera de la capital los mejores carbones y los más baratos. Prueba y se convencerá. Librería, 22. Teléfono 338

LA VOZ vende en la calle sus ediciones de la mañana y de la noche. El anuncio en LA VOZ rinde, por tanto, el máximo de eficacia.